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Verslag Algemeen Bestuur
	Datum
	18-12-2024

	Tijd
	10:00 - 11:30

	Locatie
	Via teams

	Voorzitter
	Mark Boumans
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	Opening en mededelingen
M. van der Tas wordt vervangen door A. Peppelman. A. Peppelman laat weten dat M. van der Tas iedereen bedankt voor de fijne samenwerking.
H. de Vries is afwezig.

M. Boumans meldt dat van M. Zemmelink voorzitter Thematafel Gezondste Regio en E. Bomers het bericht is ontvangen dat na een sollicitatieronde de zorgorganisaties O. van Dijk voordragen voor de Achterhoek Board. O. van Dijk zal in maart 2025 voor benoeming worden voorgedragen in de Achterhoek Raad. 
Het algemeen bestuur is niet verbaast, wel verwondert en constateert dat met deze voordracht wederom een bekend gezicht terugkeert in de bestuurlijke samenwerking. Dit bevestigt dat de kring van betrokkenen groter moet worden. Dat roept ook de vraag op of we het beschikbare potentieel voldoende benutten.
M. Boumans ziet het als een opdracht voor komende jaar om de kring van betrokkenen te vergroten en nieuw bloed in positie te brengen. Actie allen
J. van Donk zal een woordvoeringlijn formuleren voor vragen die mogelijk komen in maart. Actie J. van Donk

Desgevraagd geeft M. Boumans aan dat Boardleden voor 4 jaar benoemd worden met de mogelijkheid van een tweede termijn. Op dit moment zitten naast hem 3 leden vanaf het begin in de Board. Voor hen loopt de tweede termijn in september 2026 af.
Voor de voorzitter geldt geen termijn, dat is gekoppeld aan de rol van voorzitter van Regio Achterhoek.
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	Lobby
J. van Donk licht de stand van zaken rondom Elke Regio Telt toe. Komende vrijdag ligt de Kamerbrief als het goed is in de ministerraad. Het commissiedebat hierover is op 5 februari.
Belangrijk zijn de twee sporen in het actieplan (een levend document). Enerzijds het spoor van de investeringslogica die via de VNG en gemeenten loopt. En anderzijds de aanpak van het Nationaal Programma Vitale Regio’s (NPVR). De Achterhoek is één van de elf regio’s. Het is een programma met een regioplan voor de komende 20 jaar, waarbij elke vier jaar de uitvoeringsagenda wordt bijgesteld. Er zijn buiten de jaarlijkse procesmiddelen van 200 tot 300K nog geen grote financiële bedragen aan het programma gekoppeld.
Begin 2025 moeten we het proces oplijnen voor het regioplan, dit is ook afgesproken in de Board. De uitvoering start in 2026. 
Verder is op dit moment het ministerie van OCW aan de Achterhoek gekoppeld. 
Als Achterhoek hebben we meer aan I&W of VRO als je kijkt naar de investeringslogica. Daar staat nu een lobby op.
Alle gremia worden in het proces zo veel als mogelijk meegenomen. Door de twee sporen is dit best complex. 

A. Peppelman vraagt om het zo lean en mean mogelijk te houden. 
M. Maasdam constateert dat de uitwerking van het Rijk maar beperkt antwoord geeft op wat bedoeld was met het Rapport. Met name aan het tweede spoor is belangrijk, maar er is (nog) geen geld.
J. van Oostrum vraagt aandacht voor het intensiveren van de contacten met de Tweede Kamerleden. Naast de ambtelijke contacten. De Tweede Kamer wordt steeds dominanter. Dit geldt voor de gehele lobby.
A. Stapelkamp constateert dat veiligheid ineens genoemd wordt. Ook grens wordt nadrukkelijk genoemd. Daar liggen kansen. Hij is benieuwd naar de kansen die verzilverd kunnen worden.

J. van Donk antwoordt dat ERT een instrument is om onze doelen te bereiken. De Visie 2030 blijft leidend. Dus we proberen zoveel mogelijk lean en mean aan te sluiten. Het ministerie van BZK gelooft echt in ERT, maar is ook zoekende hoe dit vorm te geven. Ook de Tweede Kamer omarmt ERT. Er lijken steeds meer departementen aan te sluiten. We worden steeds vaker benaderd. De geldstromen vragen nog wel aandacht.

J. van Oostrum geeft mee dat ERT op de langere termijn gericht is. Dus echt anders dan de Regio Deal. Binnen ERT moeten we dan ook vooral op de grote lijn en hoofdzaken inzetten. 
M. Boumans meldt dat hij contacten heeft met de ander 10 regio’s (Friesland is opgeknipt in twee regio’s). De verschillen zijn groot. Hij is waakzaam om vanuit kracht te blijven inzetten. Verder een oproep om AB-leden en andere bestuurders in te zetten voor de lobby. Actie J. van Donk
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	Opdracht aan accountant (2025-2026)
Het algemeen bestuur stemt in met het voorstel om RA12 Registeraccountants te benoemen als accountant voor een periode van 2 jaren (boekjaren 2025-2026) met een mogelijke verlenging van nogmaals twee jaar.
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	Algemeen Plafondbesluit 2025 en 1e wijziging Verordening controle financieel beheer en organisatie 2023
Het algemeen bestuur stelt het Algemeen plafondbesluit 2025 en het wijzigingsbesluit en de eerste wijziging van de Verordening controle financieel beheer en organisatie Regio Achterhoek 2023 vast.
Bij de besluiten worden gepubliceerd in het Blad gemeenschappelijke regeling.
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	Eerste uitwerking besparingsopties (mondeling)
L. Dennenberg licht kort toe dat de uitwerking voortkomt uit de ingebrachte zienswijzen bij de begroting 2025. Het dagelijks bestuur heeft aangegeven met besparingsopties te komen. Daarnaast is er nog opgave om de begroting structureel sluitend te krijgen.
Als eerste stap is er een financiële doorrekening gemaakt. Hieruit blijkt dat er circa 10% (ongeveer 350.000 euro) bespaart moet worden om geen verhoging van de inwonerbijdrage te krijgen en de begroting structureel sluitend te krijgen. Als er geen loonindex mag worden doorberekend dan neemt het te besparen bedrag met 125.000 euro toe.
In de verdere uitwerking worden vier kijkrichtingen uitgewerkt:
Meer, minder, beter en anders. We willen komen tot twee scenario’s; besparen en inkomstenverhoging. De omvang van de besparing leidt hoogstwaarschijnlijk tot een  takendiscussie. 
De inhoudelijke discussie volgt begin volgende jaar.
In januari is een gesprek gepland met de controllers. 
In februari/maart ligt er een voorstel om mee te nemen in de Kadernota.

A. Stapelkamp vraagt op de bijdrage van het Rijk voor ERT ingezet kan worden. L. Dennenberg antwoordt dat dit kan, maar dat de omvang nog onduidelijk is. Indien het gaat om langjarige bijdrage zou dit mogelijk als structurele inkomsten kunnen worden meegenomen. Wel dient er rekening mee gehouden te worden dat voor deze bijdrage ook extra/ andere werkzaamheden uitgevoerd dienen te worden
M. Boumans geeft aan dat het tijd is om de inhoudelijke discussie te voeren wat de Regio wel of niet doet. Ook met de provincie.
J. Bengevoord vult aan dat hij zich richt op de inkomstenverhoging en H. de Vries op de besparing. Hij zal een eerste overzicht delen.
L. Dennenberg geeft aan dat de besparingsscenario’s in de kadernota uiteindelijk moeten landen in de Begroting 2026 e.v. Een takendiscussie zal dus in 2025 gestart moeten worden. 
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	Herijking opdracht en werkbudget stuurgroep Ruimtelijke Perspectief Achterhoek
Het algemeen bestuur stemt in het werkbudget voor de stuurgroep RPA van € 25.000.
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	Project Agro Innovatiemakelaar 2025-2027
Het algemeen bestuur neemt kennis van het project Agro Innovatiemakelaar 2025-2027. 
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	Terugblik op college tweedaagse (mondeling)
Het algemeen bestuur kijkt positief terug op de tweedaagse. Inhoudelijk prima programma, goede sfeer en positief voor de verbinding. A. Stapelkamp geeft mee vaker naar Duitsland te willen. 
M. Boumans stelt voor om de volgende tweedaagse na de verkiezingen in 2026 te organiseren. Eind 2026/begin 2027. Ook gelet op het VNG congres in september 2026 en EWRC in oktober.

Het algemeen bestuur kan hierin meegaan maar vindt het wel belangrijk al eerder met de nieuwe colleges een (mid)dag te organiseren. Het heeft veel meerwaarde elkaar goed te leren kennen. Idee kan zijn de Zwarte Cross in 2026. Mogelijk ook in 2025 toch een (mid)dag organiseren. Actie W. Stortelder
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	Verslag van de vergadering van 6 november 2024
Het verslag wordt vastgesteld. 
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	Rondvraag en belangrijke data
A. Stapelkamp meldt dat er op 14 februari een Bestuurlijke netwerkdag grensoverschrijdende samenwerking is. Georganiseerd door de VNG in Doetinchem. 
J. Bengevoord vult aan dat het een mooi programma is en roept op om te komen. Verder constateert hij dat er best veel mensen bij VNG International werken die een link hebben met de Achterhoek. Dat kunnen we benutten. Actie M. Boumans
A. Stapelkamp wijst op de aanpak van Zeeland om zeeuwse borrels in het land te organiseren. Wellicht ook idee om dat als Achterhoek te doen.

20 december afsluitende bijeenkomst eerste Leaderperiode met gedeputeerde H. Zoet (A. Stapelkamp. W.Pelgrom en A. Schutten)
9 januari nieuwjaarsborrel met medewerkers en algemeen bestuur (De Steck 16.00- 17.30 uur) 
30 januari Vijfde congres Achterhoek Monitor (10.00 - 13.00 uur De Storm). Met Jan Rotmans.
30 januari Aansluitend aan congres voor specifieke groep uit grensregio’s: Kennistraject bijeenkomst Regio’s aan de grens (BZK en Achterhoek samen)
5 februari: Commissiedebat Regio en Grensoverschrijdende Samenwerking
12 februari: Bestuurlijke netwerkdag grensoverschrijdende samenwerking (VNG in Doetinchem)
Q1 2025: Werkbezoek minister Uitermark mbt Elke Regio Telt en spreiding Rijkswerkgelegenheid
11 juni 2025 (voorlopig): Lentefestival 






Vastgesteld d.d. 29 januari 2025




drs. L. Dennenberg, 				mr. M. Boumans MBA MPM,
Interim secretaris/directeur 			voorzitter
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